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COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE LIGUE 

LIGUE REUNIONNAISE DE TENNIS DE TABLE 
 
 
 

 
DATE : vendredi 14 avril 2023 
 
LIEU : réunion en distanciel – Outil ZOOM 
 
HORAIRE : 19 h 00 
 
PRESENTS : Isabelle ALLIOT-MICHOUX, Fabrice BALAZI, Lyne-May CHELLIER, Marc DU-
BOURDIEU, Jimmy FEN CHONG, Muriel FONTAINE, Mickaël HA-SUM, Jean-Marc 
JACQUES, Thomas MONDON, Christophe MOUQUET, Manandraïbe RASANDISONA 
(uniquement audio), Yannick SIGISMEAU, Daniel THURIES, Jessie VERBAR, Alexandre 
VILLENDEUIL 
 
EXCUSES : Kim METE, Laurent PEQUIN 
 
NON EXCUSEE :  Camille JANICOT 
 
INVITE : Maxime MYKOLOW 

 

Mme la présidente, Isabelle ALLIOT-MICHOUX, dirige la réunion du Conseil de Ligue. Le 

quorum étant atteint, elle ouvre les débats à 19 h 05. 

 

0. Retour sur les points abordés lors du CL du 14/01/2023 
Points abordés :  
– Compte-rendu CJSOI ⇒ RAS 
– Compte-rendu journées Ping au Féminin et Sport Santé ⇒ RAS 
– Classement championnat par équipes Phase 1 ⇒ RAS 
– Composition championnat par équipes Phase 2 ⇒ RAS 

– Calendrier sportif phase 2 ⇒ RAS 
– Championnat par équipes Féminin ⇒ RAS 
– Évolution des règlements sportifs pour l’année 2023/2024 ⇒ les modifications seront présentées au mois 

de juin 2023 pour vote, après diffusion auprès des membres du CL 
– Formation au logiciel GIRPE ⇒ la venue de Claude RAECKELBOOM a permis à certains licenciés de se pen-

cher sur le fonctionnement de l’application fédérale. Le travail entrepris est loin d’être terminé. 
– Expériences E-Ping ⇒ à ce jour un club montre de l’intérêt pour la formule. Il s’agit du club de St Pierre à 

qui seront prêtés les appareils au mois d’août 2023 pour des animations programmées. 
– Nouvelles licences fédérales ⇒ le changement de nom (Promotionnelle/Loisir et Traditionnelle/Compéti-

tion) n’apporte rien de plus. A notre connaissance, aucune nouvelle licence (Liberté, …) n’a été souscrite 
par les clubs. 

– Programmation JIOI 2023 ⇒ sujet qui fera débat ce jour au sein du CL 

Le Tampon, le 16 avril 2023 
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– Accompagnement des jeunes aux championnats de France ⇒ comme évoqué et décidé lors du CL du mois 

de janvier, l’expérience d’un accompagnateur de Ligue sera tentée en 2023. Ce dispositif n’est programmé 
que sur une seule saison pour le moment. 

 
 

1. Adoption du compte-rendu du Conseil de Ligue du 14 janvier 2023 (vote) 

VOTE 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 12 (présents à ce moment) 

§ Le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 

 

2. Agrément des nouveaux licenciés 

Au 06/04/2023, la Ligue compte 573 adhérents et 12 clubs affiliés. Ce chiffre est en aug-

mentation de 21,6 % par rapport à la saison passée à la même période (471). Les dames 

représentent 15,5 % de ce total. 

VOTE :  

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 12 (présents à ce moment) 

§ Les nouveaux licenciés sont agréés à l’unanimité. 

 

3. Compte-rendu du stage Jeunes de la Plaine des Cafres (20 au 24 mars 2023) 

Document produit par le conseiller-entraîneur : 
 
Bilan global stage Plaine des Cafres, dimanche 19 au vendredi 24 mars 2023 
 

• 16 joueurs présents sur les 5 jours de stage 
• 3 encadrants DEJEPS sur l’ensemble du stage + 1 relanceur encadrant fille 

 
Quelques absents lors de ce stage qui ont pu être remplacés. A noter, l’intégration de cinq 
benjamins.  
Lors de ce stage nous avons été dans la continuité du stage précédent. C’est à dire que 
nous avons continué de perfectionner le secteur revers lors des séances collectives et in-
corporé une grande quantité de travail individuel lors de séances aux paniers de balles.  
 

• Déroulement global d’une journée type : 
7h → réveil 
7h30 → petit déjeuner 
8h30 – 9h → accès à la salle ou course 
9h – 12h → séance collective basée sur du rythme, déplacement  
12h – 13h30 → pause repas 
13h30 – 14h → accès à la salle 
14h – 14h30 → service individuel 
14h30 – 15h45 → panier de balles sur technique et enchaînements axés sur le revers ou 
partie revers 
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15h45 – 17h → séance collective basée sur du jeu + application du PDB 
17h – 19h → séance individuelle (sur proposition des encadrants) 
19h → repas 
19h30 – 21h → séance préparation JIOI filles (mercredi + jeudi) 
21h30 → extinction des lumières 
 
Certaines modifications ont été apportées durant les journées afin de prendre en compte 
la présence de relance ainsi que l’état physique des joueurs.  
Il a aussi été remarqué que certains des joueurs présents se lassent vite du système d’en-
traînement lors d’une journée ou d’une semaine. Le fait d’avoir plusieurs éducateurs sur 
le stage nous permet de venir diversifier les séances et apporter les modifications qui nous 
semblent nécessaires. 
 
Comme annoncé lors du bilan du dernier stage, le CREPS de la Plaine des Cafres est le 
meilleur cadre sur l’île quand il s’agit d’organiser un stage performance. Le site étant 
fermé, cela nous permet de laisser les joueurs plus libres et autonomes. De plus la qualité 
des repas est bien supérieure à celle de Saint Denis.  
 
C’est une bonne semaine au final avec les petits qui ont bien été intégrés grâce aux plus 
âgés ; le groupe a bien vécu avec des joueurs mélangés selon les âges et les clubs. 
 

4. Échéances financières de fin et début de saison pour les clubs 

 

Proposition basée sur ce qui se fait depuis plusieurs années : 

 

DÉSIGNATION 
DATE 

D'ECHEANCE 

BALANCE de la saison 2022/2023 : Calcul Ligue 
o Licences, amendes, mutations, critérium fédéral … 

 
30/06/23 

 

CLOTURE de la saison 2022 / 2023 : 
o Règlement des sommes demandées pour 2022/2023 

15/07/23 
 

LANCEMENT de la saison 2023/2024 :  
o Règlement de la réaffiliation club, des trois licences tradition-

nelles du Bureau, des engagements d’équipes, des mutations 

 
29/07/23 

 

ACOMPTE N°1 :  
o 60 % du montant total des versements licences de la saison 

2022/2023 
07/09/23 

BALANCE de la saison 2022/2023 : Calcul Ligue 
o Licences, amendes, mutations, critérium fédéral … 30/06/24 

 
VOTE :  

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 13 (présents à ce moment) 

§ Les dates des échéances sont votées à l’unanimité. 
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5. Tarifications pour la saison 2023/2024 

Nous ne connaissons pas encore les nouveaux tarifs fédéraux pour la saison 2023/2024 

(en attente de la circulaire administrative). 

Après plusieurs années de « stagnation » voire diminution des tarifs (Féminines) de Ligue, 

nous proposons d’indexer les futurs coûts des licences/mutations de Ligue sur les aug-

mentations éventuelles fédérales. Si, par exemple, une licence subit une plus-value de X 

euros, nous répercuterons cette augmentation auprès des clubs. 

 

Concernant les autres tarifs, proposition : 

 

Désignation Saison 2022/2023 Saison 2023/2024 

CLUB : affiliation année 1 GRATUIT GRATUIT 

CLUB : affiliation année 2 24,00 26,00 

CLUB : affiliation année 3 24,00 52,00 

Réaffiliation 175,00 180,00 

Engagement équipe Mixte 

Régionale 

50,00 55,00 

Engagement équipe Fémi-

nine Régionale 

GRATUIT GRATUIT 

Finales Régionales par Clas-

sements 

5,00 6,00 

Championnat Régional Vé-

térans 

5,00 6,00 

Coupe Régionale Vétérans 5,00 x 2 6,00 x 2 

Engagement Challenge Ré-

gional Jeunes 

10,00 l’équipe 12,00 euros l’équipe 

Critérium Régional Jeunes 

(Benjamins à Juniors) 

11,00 14,00 

Critérium Régional Adultes 

(Seniors, Vétérans) 

25,00 26,00 

Open Jeunes GRATUIT GRATUIT 
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Nous estimons également que le coût des stages en internat est ridiculement bas au re-
gard des prestations offertes (conditions de jeu, d’hébergement, encadrement) et des 
sommes que nous dépensons. Pour information une seule journée stagiaire coûte désor-
mais 38 euros en CREPS. Nous estimons entre 270 et 280 euros le coût d’un stage par 
joueur. 
 
Nous proposons donc d’augmenter la participation individuelle à 80 euros/semaine ; ce 
qui reste encore très modeste. 
 
VOTE :  

Contre : 0 

Abstention :  

Pour : 15 

§ Ces nouveaux tarifs sont adoptés à l’unanimité. 

 

6. Point étape PSF/ANS 2023 

De nombreux rappels ont été envoyés aux clubs pour cette campagne 2023, venant de la 

Fédération, de la Ligue.  

La LRTT s’est toujours mise à disposition des clubs et a été facilitante quand c’était néces-

saire. 

Pour 2022, 7 clubs sur 8 ont retourné leurs dossiers remplis. La commission ANS de la 

LRTT est en train d’évaluer les comptes-rendus des différentes actions. Certains d’entre 

eux ne répondent pas aux attentes minimum et la commission s’est vue dans l’obligation 

d’émettre des avertissements négatifs adressés aux clubs concernés. Pour l’un d’entre 

eux nous avons même fait appel à la commission nationale. Les clubs ainsi pointés auront 

peut-être à rembourser les sommes perçues en 2022. 

Pour 2023, 6 dossiers ont été déposés (soit deux de moins que l’année passée). Si globa-

lement les actions décrites rentrent dans les attentes fédérales, l’organisme centralisa-

teur de la FFTT montre beaucoup plus de rigueur que les années précédentes. 

Le travail d’évaluation est relativement fastidieux puisque beaucoup de documents doi-

vent être mis à la disposition de la commission ANS de Ligue (bilans d’activité, financier, 

budget prévisionnel, projet de développement du club, liste des dirigeants, etc.) et elle 

doit utiliser des grilles de notation imposées par le national. 

Pour mémoire la Ligue de La Réunion se verra octroyer environ 34 000 euros dont plus de 

la moitié, au moins, est réservée aux actions des clubs. 

 

Au niveau Ligue, satisfecit pour le dossier de cette année qui a été présenté pour pré 

évaluation par la commission nationale ANS. Le dossier est jugé qualitatif. Nous sommes 

juste en attente de renseignements complémentaires afin de finaliser une action autour 
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du Ping Santé, du développement du dispositif Sport Santé, par une opération visant à 

promouvoir le dispositif sport sur ordonnance Santé (Alzheimer, Parkinson). 

 

7. Modifications envisagées des règlements sportifs 2023/2024 

Le président de la CSR prépare un mémo avec les principales modifications envisagées 

pour l’année à venir ; document qu’il fera parvenir aux membres du CL. Attention, nous 

sommes également en attente des ajustements fédéraux qui ne manqueront pas et qui 

nous obligeront peut-être à adapter les règlements au dernier moment. 

Vous aurez le loisir de consulter ces modifications et d’échanger si nécessaire avec la com-

mission sportive avant que les changements ne soient portés au vote lors du Conseil de 

Ligue du mois de juin 2023. 

 

8. Sélection JIOI 

On ne revient pas sur le process de sélection aux JIOI qui s’est voulu le plus transparent 

possible. Une charte d’engagement a été proposée aux joueurs, charte qu’ils ont dû signer 

et évidemment respecter selon toutes les exigences qui y étaient édictées. 

La mission JIOI, les entraîneurs se sont rendu compte que plusieurs messieurs n’ont pas 

fait les efforts nécessaires d’investissement et d’intégration (notamment par leur partici-

pation aux regroupements de Ligue programmés et obligatoires). On rappelle qu’avant 

toute chose nous voulons des athlètes concernés, consciencieux et s’inscrivant parfaite-

ment dans le groupe identifié et labellisé « Réunion ». Il apparaît qu’un certain nombre 

d’athlètes ne jouent pas le jeu et n’apportent pas les garanties de sérieux attendues. 

 

Un rappel, fixant les attendus et exigences et tirant déjà la sonnette d’alarme avait été 

envoyé à tout le monde le 8 février 2023. Ce courrier est visiblement resté lettre morte 

pour certains. 

La mission JIOI a pour ambition de présenter une sélection la plus compétitive possible en 

recherchant, avant tout, la cohésion et l’implication des différents joueurs et joueuses 

dans la préparation et la compétition prévues. 

Aussi, elle propose d’écarter trois joueurs qui n’ont pas répondu à ses attentes, notam-

ment par un absentéisme non justifié : Éric BERNARD, Brandon CAPELLO et Mathieu 

OPEZZO. 

 

On rappelle aussi la toute récente démission de Cédric AGATHE de la sélection pour des 

raisons de congés non disponibles à la période de jeux et lors de la préparation. 

Nous nous trouvons ainsi amputés de deux joueurs titulaires et de deux remplaçants. 
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Au vu des délais impartis qui nous restent (constitution définitive des sélections, déclara-

tion auprès des organisateurs) la mission JIOI envisage de proposer des noms de joueurs 

aptes et désireux de rejoindre le groupe de sélectionnés. Si un certain nombre de noms 

circulent, la mission attend des assurances avant de les divulguer. Les noms seront alors 

proposés au Conseil de Ligue (vote électronique avec un outil très sécurisé). Les membres 

dirigeants voteront alors nom par nom pour les joueurs. Seront alors retenus ceux qui 

auront obtenu le plus de voix.  

 

La décision du jour porte sur l’application de la mise à l’écart des trois joueurs cités, dans 

leur globalité.  

M. Jean-Marc JACQUES demande à ce que soit inscrit au CR de ce jour, qu’il trouve qu’un 

vote global n’est pas pertinent. Il aurait préféré qu’on vote sur chaque cas, personne par 

personne.  

La mission ne veut pas dissocier les votes car elle estime que la décision de la mise à l’écart 

doit s’appliquer à tous, sans distinction particulière, au vu des faits invoqués qui concer-

nent de la même façon les 3 joueurs.  

 

VOTE :  

Contre : 1 

Abstention : 1 

Pour : 13 

§ Les joueurs nommés sont écartés de la sélection. 

 

Un débat s’engage autour des féminines. Nous enregistrons aussi la démission de Colyne 

FOLIO pour des raisons que nous ne connaissons pas. Dont acte. 

Nous avons une solution éventuelle pour compléter le groupe de joueuses en rappelant 

Émilie HOARAU qui avait montré de l’intérêt pour faire partie de l’aventure. A cette heure 

nous ne savons pas quelles sont ses intentions. 

Si la sélection ne devait s’envoler qu’avec 5 féminines nous ne pourrions que nous adap-

ter. 

  

Au niveau des résultats envisagés : aucun acteur pongiste local ne peut ignorer l’enchai-

nement d’évènements qui a conduit une potentielle sélection (Homme au moins) très 

forte et favorite il y a 12 mois, à la situation que l’on connait actuellement. Les raisons 

sont totalement indépendantes de notre volonté. 

Les principaux adversaires resteront Madagascar et Maurice chez les messieurs. Chez les 

Dames, notre groupe de jeunes filles sera confronté à des sélections multipliant les 
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sorties et les compétitions à l’international. Un exploit est toujours possible et nous 

comptons sur la pugnacité des joueurs de la sélection pour tirer leur épingle du jeu. 

 

9. Questions diverses  

× Subventions allouées à la préparation JIOI : 22 800,00 dont 8 000,00 obtenus sur 

présentation d’un dossier ANS, géré localement par le CREPS. Pour resituer un peu 

les sommes octroyées dans le contexte, un simple déplacement en métropole comme 

celui programmé au mois de mai va « manger » les subventions obtenues. 

× Opération Stade vers l’Emploi : 6 juin avec le club des Aiglons. Le principe : cent de-

mandeurs d’emplois et 30 chefs d’entreprise se retrouvent de manière anonyme dans 

des ateliers. Occasion pour les employeurs de « jauger » les participants sur des qua-

lités relevant plus du comportement (volonté, ambition, etc.). Un Job dating est prévu 

l’après-midi. C’est la première fois qu’une telle opération est organisée dans les DOM. 

A noter qu’un autre club de l’île, le SPORTT, est intéressé par une opération similaire. 

Nous allons obtenir un petit financement fédéral pour cette opération. 

× Date de la prochaine réunion : samedi 17 juin 2023 en présentiel, au CROS à St De-

nis. 

 

 

Mme la Présidente lève la réunion à 20 h 30. 

 

La présidente    Le secrétaire 

 

 

 

Isabelle ALLIOT-MICHOUX    Marc DUBOURDIEU 

 


